
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Timisoara, Piaja Sf. Gheorghe 

őSzentgyörgy-té) 4. Telefonszám : Reggeltől este kilenc óráig 252, 

azontul 10 vagy 2-42. Egyes szám ára: 4 lei, Bukarestben 5 lei, 
Mauagyarországon 20 fillér, Ausztriában 20 garas, Jugoszláviában 

2 dinár, Csehszlovákiában 1 Ők. Hirdetések dijszabás szerint. 

a] 

a11 
4 ri 
lata 4 

1 

1928 / HÉTFŐ / ÁPRILIS 2 

Temesvár, április 1. 

Huszonhat éves fiatal asszony. Egy 

revelverdörrenés vetett véget életé- 
nek. A férj pedig kiszaladt a lakás- 

ból és kétségbeesetten kiáltozta, hogy 

a felesége öngyilkos lett. Ez történt 

pénteken délben negyedegy órakor 

Soreanu József rendőrkomiszá- 
rusnak a józsefvárosi Uri-utcta 16. 

szám alatti lakásán. Az első órákban 
még az volt a feltevés, hogy Soreanu- 

né Heson Paraschiva öngyilkossá- 
got követett el. Tegnap azonban a ható- 

nyosak ebben. Crenian 
ságok már nem voltak egészen bizo- 

Aurél 

rendőrprefektus, majd utána S e ciu- 
re a n u vezetőügyész ismételten hall- 

gatták ki Soreanu Józsefet. 

Megállapitották, - ezt maga Sore- 

anu sem tagadja, - hogy a házaspár, 

amely közel négy évi ismerefség 

után három hónap előtt esküdött 

meg, állandóan civakodott. 
Kölcsönösen hütlenséget vetettek egy- 
más szemére és ez tette pokollá' házas- 

ságukat. Az asszony már egy hét előtt 

- vallja a fériji - fenyegetődzött, 

hogy öngyilkos lesz, akkor azonban 

Soreanu megakadályozta ebben. Csü- 

törtökön este szinházban voltak, utá- 

na hazamentek és civakodtak. Akkor 

Soreanu eltávozott és egész éjjel oda 
volt. Pénteken délelőtt elment feleségé- 

hez az adóhivatalba, ahol az hivatal- 

noknő volt és a folyósóra hivatta. Ott 
veszekedtek, majd Soreanu háromszor 
arculütötte az asszonyt 

cel levelet küldött feleségének, bocsá- 
natot kért tőle és kérte, jőjjön haza, 

Megvárta feleségét a Szentgyörgy-té- 
ren és együtt mentek haza. Otthon el- 
határozták, hogy miután éjjel nem 

edtak rendesen, lefeküsznek. 
Mikor lefeküdtek, ujból civakod- 

ni kezdtek s ezért Soreanu elhatá- 

rozta, hogy elmegy hazulról. öÖl- 

tözködni kezdett és akkor egyszer- 

re revolverlövés dördült el. 

Felesége ugyanis felragadta, a vetkő- 
zésnél az éjjeli szekrényre tett revol- 

verét és azzal a halántékába lőtt. 

Igy adta elő ismételt kihallgatása- 

kor az esetet SoreanuJózsef, Seciurea- 
nu főügyész elrendelte a hulla bonco- 

(előtt megállapitotta, 

és elrohant. 
Pár perc mulva megbánta ezt, küldönc- 
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lását, amit tegnap délben Nicolau 

Konstantin ügyész jelenlétében 

Wachsmann Albin dr. törvény- 

széki orvos végzett. Már a boncolás 

hogy a lövés 

okozta seb körül hiányzik a jellegzetes 

pörselés, ami a közvetlen közelrőlil - 

tehát öngyilkosságoknál - történő lö- 

véseket jellemzi. Az orvos szerint a 

lövés legalább félméternyi távolság- 

ból történhetett. Ennek konstatálása 

után Wachsmann dr. megkezdte a fej 

boncolását. 
Megállapitották azt is, hogy a go- 

lyó vizszintesen haladt a fejben 

és az agyban megakadt. Az öngyil- 

kosságoknál ilyesmi ritkán törté- 

nik. 

Öngyilkossági esetekben ugyanis a 
golyó rendszerint rézsutosan megy fel- 

felé és ha nem hagyja el a fejet, ugy 

a koponya felső részén akad meg. Az 

agyban talált golyó azonkivül össze 

volt lapitva, ami szintén arra vall 

hogy a lövés nem közvetlen közelről 

történt és igy a golyó már a halán- 

tékba való ütődéskor lapult össze. 

Wachsmann dr. a boncolás alapján azt 
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gyanuja miatt az ügyészség letartóziatási 
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jelentette az ügyészségnek, hogy az 1 nyomozást Soreanuné titokzatos halá- 

öngyilkosság eseteó majdnem kizárt- 

nak látszik. A jelentés alapján Seciu- 

reanu vezető ügyész délután öt órá- 

ra idézte kihallgatásra ujból Sorea- : 

nu Józsefet. 

Az ügyészségi folyosó egyik sarká- 

ban huzódik meg Soreanu József 

Ideges, az arca sápadt és kétségbeeset- 

ten tördeli kezeit. Soreanut körülve- 

szik a szerencsétlen Soreanuné öz- 

vegy édesanyja, távolabb áll a tragi- 

kus végü asszony fivére és Soreanu 

egy barátja. Szótlanul várakoznak 

egymás mellett. Majd halkan beszél- 

getni kezdenek és a suttogó szavakból 

csak az asszony anyjának hangját le- 

het hallani: 

- Nem tudom mi történt. Fiam, 

mondjad el, hogyan volt. 

Soreanu azonban nem válaszol, 

hanem félrefordul, kabátja zsebé- 

ből előveszi zsebkendőjét és letör- 

li könnyeit. 

Öt órakor megérkezik Nicolau 
Konstantin ügyész, aki délben a bon- 

colásnál volt jelen és aki folytatja a 

a bánsági vasuti forgalomra az uj nyári 

menetrend előzetes tervezete 

Megirtuk nemrég, hogy a vasuti 
vezérigazgatóság az uj nyári menet- 

rendre vonatkozó tervezetét elküldte 

már valamennyi kerületi üzemfel- 

ügyelőségnek, hogy azok vidékenkint 

megtegyék észrevételeiket és javasla- 

taikat. Az első tervezet Temesvárra és 

környékére meglehetősen kedvezőtlen 
volt, mert a vidékről Temesvárra jövő 
reggeli vonatok tulkorán érkeznének 

és indulásuk mindjárt az éjfélutáni 

órákra esne. A vidékiek igy egész éj- 

szakájukat volnának kénytelenek fel- 

áldozni és Temesvárra érkezve órákon 

keresztül kellene várakozniok, amig 

dolgaik után mehetnek. A temesvári 

vasuti üzemfelügyelőség rámutatott 

ezekre a hibákra és kérte azoknak az 
uj vasuti menetrendből való kihagyá- 

és meg fog 

győződni és 

mindenki- 

nek ajánlani 

fogja 

fog életbelépni. 

rendkivüli 
készit elsőrendü fogmunkákat. 

sát. A felterjesztésre most érkezett 

meg a válasz, amely felhivja az üzem- 

felügyelőséget, tegye meg előterjesz- 

téseit arra vonatkozólag, hogy a Te- 

mesvár és Bukarest között közlekedő 
vonatok indulásának és érkezésének 

figyelembe vételével, hogyan lehet 

kedvezően megoldani a bánsági forga- 

lom javitását. Az erre vonatkozó mun- 

kálatok most vannak folyamatban és 

néhány napon belül készülnek el. A 

javaslatot a jövő hét végén viszik le 

Bukarestbe a temesvári üzemfelügye- 
lőség megbizottai és résztvesznek azon 

a konferencián is, amely a nyári me- 

netrendet véglegesen fogja megállapi- 

tani. Az uj menetrend husvét után 

véglegesen elkészül és május közepén 
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Strada Avram lancu (Takarékpénztár-utca) 2. sz., aki a gazdasági viszonyokra való tekintettel 

ármérséklettel 

la ügyében. Mielőtt Nicolau ügyész 

megkezdené Soreanu kihallgatását, be- 

tér az ügyészségi irodába és telefonon 

a központi rendőri ügyeletest kéri: 

- Küldjenek ide azonnal egy rend- 

őrtisztet az ügyészségre! 

Nicolau ügyész ezután kihallgatta 

Soreanut. A kihallgatás részleteiről 

semmi sem szivárgott ki, annyi azon- 
ban konstatálható, hogy Soreanu ta- 
gadja, mintha ő ölte volna meg a fe- 

leségét. Az öngyilkosságot ugy mond- 

ja el, amint azt megirtuk. 

Nicolau ügyész a boncolás és az 
orvosi vélemény alapján elegendő 

gyanuokot talált arra nézve, hogy 

Soreanu lőtte le a feleségét. 

Ezt a körülményt igazolni látszik a 
vélemény szerint az is, hogy az asszony 

közvetlenül az ágy szélén ült és igy 

valószinütlen Soreanu vallomásának 
az a része, hogy ő háttal állt az asz- 

szonynak, amikor a revolver dörre- 

nésre figyelmes lett. De különben is az 
asszony olyan helyzetben volt, hogy 

jobb kezét a revolver elsütésére alig 
használhatta. A kihallgatás után Ni- 
colau ügyész közölte Soreanuval, hogy 
a sulyos gyanuokok alapján letartóz- 

tatási inditványt tesz a vizsgálóbiró- 

hoz. Soreanu megtörve vette tudomá- 

sul a döntést. Tekintettel arra, hogy 

tegnap a vizsgálóbiró nem eszközöl- 

hette már a kihallgatást, 
Soreanut még tegnap délután rend- 

őrségi őrizetbe vették és a közpon- 
ti rendőrségre kisérték, ahol az éj- 

szakát töltötte. 
Soreanut ma délelőtt hallgatja ki a 

vizsgálóbiró és amennyiben az ügyészi 

letartóztatási inditványnak helyt ad, 

elrendeli Soreanu előzetes letartózta- 

tását. A legközelebbi napok és a szé- 

les körben meginduló vizsgálat fela- 

data lesz világosságot deriteni erre a 

rejtélyes ügyre. A férj határozott ta- 

gadásával szembenáll a boncolás jegy- 

zőkönyvének sulyos adatokat tartal- 

mazó megállapitása és a birói eljárás 

feladata marad a családi perpatvart 

követő revolverlövés titokzatos erede- 

tét tisztázni és ezzel Sorceanu felelős- 

ségét, vagy ártatlanságát megállapi- 

tani. 
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Az apák ne 
kötelező a fiura is és mindenki 
térjen vissza őseinemzetiségéhez 

Temesvár, április 1. 

Ma reggel hat óra tájban a város 

fölött gyors berregés, kattogás volt 
hallható. Az emberek, akik az utcán 
jártak, hogy dolgukra siessenek, ki- zérek azt vitatják, hogy ezeket joguk 
váncsian néztek föl az égre. Azonban 

számos ablak is kinyilott, mert a ma- 

gasságból érkező zaj felkeltette az al- 

vók nagy sokaságát. A kéklő levegő- 

ben, a kelő nap sugaraitól megara- 

nyozva karcsu repülőgép cikázott. A 

szárnyainak alsó felületén világosan 

lehetett kivenni a felirást: 

- Fr. 33-AB IV. 

- Francia repülőgép, - mondták 

az emberek, aminek kitalálásához nem 

is kellett különös tudomány, mert a 
szárnyakon ott ragyogtak a francia 

trikolór szinei kék-fehér-piros. Látni 

lehetett azt is, hogy a repülőgép né- 

hány kört ir le a város fölött, azután 

a katonai gyakorlótér irányában le- 
ereszkedik. Nem telt bele egy negyed 

óra és megszólalt a rendőrprefekturán 

az inspekciós tiszt telefonja. Bau- 

lescu Jonel rendőr jelentette, hogy 

a gyakorlótéren egy idegen repülő- 

gép szállott le. A jelentés vétele 

után az illetékes hatóságok meg- 

bizottai kimentek autón a helyszi- 
nére, ahol a repülőgép mellett há- 

rom férfit találtak. 

Ketten a szokásos pilótaruhában vol- 

tak, a harmadik polgári öltözetet vi- 

selt, melyen városi bunda voi:. Utle- 

veleikkel és egyéb okmányokkal iga- 

zolták magukat: Jean Jadues Roulleau 

pilóta, Fauduier-Tinville müszerész és 

Vicomte Abelard Premier-Avril minész 
teri osztálytanácsos. 

A repülőgép megérkezése után alig 

félórával munkatársunk már kint volt 

a katonai gyakorlótéren és további öt 

perc mulva már kicserélte névjegyét 

a francia jövevényekével. A hatósá- 

gok intézkedtek, hogy a repülőgép 

mellett megfelelő őrség maradjon, a 

francia vendégek pedig a hatóság em.- 

bereivel együtt autókon behajtattak a 

városba és a Ferdinánd-szállóban vet- 

tek lakást. Vicomte Abelard Premier- 

Avril osztálytanácsos temesvári tar- 

tózkodását arra is akarja felhasználni, 

hogy illetékes helyeken informálód- 

jék az itteni nemzetiségi viszonyok 
felől. 

Munkatársunkat beinvitálta első 
emeleti szobájába és miközben beret- 

váló szappannal bedörzsöli az arcát, 
készségesen elbeszéli utazásának cél- 
ját. 

- A francia külügyminiszteriumban 

néhány hónap előtt állitották fel a 

népkisebbségi ügyosztályt, amelynek 
én vagyok a vezetője. Ennek az ügy- 
osztálynak a tulajdonképpeni Francia. 
országban kevés dolga van, mert hi- 
szen tudnivaló, hogy Franciaország- 

ban kevés a nem francia. 

Most elsősorban azokat a franciá- 
kat akariuk figyelembe venni, akik 
külföldön élnek. Nekünk az a fel- 
fogásunk, hogy vissza kell szerez- 
nünk a francia nemzet részére 
ama fiait, akiknek ősei évszázadok 

előtt vándoroltak el 

és azóta ivadékaik más nemzetekbe 
olvadtak bele és ma már csak a nevük 
tanuskodik francia származásukról. 
Vissza akarjuk állitani a származás- 
beli hovatartozandóságot. Nem taga- 
dom azt sem, hogy ez a gondolat nem 
nálunk született. A párisi lapok buka- 
resti tudósitásaiban olvastunk a szat- 
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Steinhardt 

mári svábokról, akik magyarokká let- 
tek, magyaroknak vallják magukat és 
nem is tudnak másképpen csak ma- 
gyarul, azonban a romániai sváb ve- 

van visszasvábositani és ebben a ro- 
mán kormány nekik segitségükre van. 
Gondolkoztunk a dolgon és rájöttünk, 
hogy a svábság vezetőinek igaza van. 
Mindenki térjen vissza abba a nem- 
zetbe, melyből apái elindultak. Fran- 
ciaország feljegyzéseiben nyilvántart- 
juk, hogy kétszáz évvel azelőtt nagy 
francia rajok vonultak a Bánságba. 
Ezek itt falvakat alapitottak. 

Saroltavár, Szenthubert, Écsa, Mer- 
ezyfalva, Billéd, Lovrin francia 
alapitások és ugy ezekben, mint 
más falvakban rengeteg a francia 

szen ott is vannak francia nyelvü 
magyarok, akiket vissza akar 
Franciaország franciásitani. 

Például - és itt előszedte jegyzeteit 
és azokból citált - ott van Grand- 
pierre Emil, a közigazgatási biróság 
elnöke, aki azelőtt Kolozsvárott élt, 
DElle Vaux kormánytanácsos, Har- 
noncourt gróf és még sokan mások. 
- Mindenkinek meg akarjuk adni 

a maga nemzetiségét, - folytatta sza- 
vait a nemes Vicomte - ós amit a ma- 
gunk részére kérünk, azt nem tagad- 
juk meg mástól sem. Franciaországban 
is vannak olyan franciák, akiknek ősei 
más nemzetbeliek voltak. Önt, mint 
magyar lap szerkesztőjét, bizonyára 
érdekelni fogja, hogy a Bretagneban 
egész falvak vannak, ahol a francia 

nevü ember. Az idők során ezek 
mind elsvábosodtak. Ezeket mi 
most vissza akarjuk franciásitani. 

Végigiárom most ezeket a községeket 
és azután leutazom Bukarestbe, ahol 
az ügyre vonatkozólag átadom a fran- 
cia kormány jegyzékét a román kor- 
mánynak. Ebben a jegyzékben először 
is azt kérjük, hogy a népszámlálás 
adatait helyesbitsék olyformán, hogy 
a francia nevü román állampolgárok 
hivatalból irassanak be franciáknak 
még akkor is, ha magukat sváboknak 
vallják. További kérésünk, hogy ezek- 
ben a falvakban francia nyelvü isko- 
lákat állitsanak fel francia tanitókkal 
és a felnőttek részére is rendezzenek 
francia nyelvkurzusokat. 

Azután elmondta Vicomte Abelard 
Premier-Avril, hogy ugyanezzel a 
misszióval járt már Ausztriában és 
Magyarországon is. 

Magyarországon is előadta a fran- 
cia kormány követeléseit, mert hi- 

parasztok nevei magyarok, Kovács. 
Kiss, Szabó, Nagy, Pálfia nevü fran- 
cia parasztok vannak ott. Ezek ősei 
valamikor Rákóczival bujdostak ki és 
ott maradtak, később pédig franciákká 
lettek 

Készségesen hozzájárulunk, hogy 
ezek visszamagyarosodjanak. Már 

-
 

rendeltünk is számukra iskola- 
könyveket és tanitókat Magyar- 
országról. 

Mire Vicomte Abelard Premier- 
Avril elkészült a beretválkozással és 
arcának bepuderezésével, teljesen tisz- 
tában voltam missziójával. Csak azt 
kérdeztem, hogy mikorára gondolja 
ezt a tervét végrehajtani. Némi gon- 
dolkodás után felelt: 
- Hát, kérem, gyors tempoban 

akarunk haladni. Ma április elseje 
van és hiszem, hogy a jövő április el- 
sejéig minden francia nevü sváb ujra 
francia nemzetiségünek vallja magát. 

Kóró Pál. 

Ij biróságy 
lesz a második számu temesvári járás- 

biróság felállitásával 
Temesvár, április 1. 

Az uj igazságügyi szervezeti tör- 
vény értelmében aprilis elsején Te- 
mesvárott megkezdi müködését a 
második számu varosi járásbiróság 
is. A hivatalos beosztás szerint az 
első számu városi járásbiróság ille- 
tékessége alá tartoznak a Belváros, 
Gyárváros, Mehala, Rónác, Blaskovics 
és Weisz-telepek, a második számu 
lárásbirósághoz pedig a Józseíváros 
és az Erzsébetváros. Az uj városi 
járásbiróság még nem kezdheti meg 
tulajdonképpeni müködését a gya- 
korlatban, mert még nincsen helyi- 
sége, de a biráit sem nevezték még 
ki és a segédszemélyzete sem nyert 

városi járásbiróság körletébe tartoz- 
nak, pereiket már a második számu 
városi járásbirósághoz kell cimezni. 
Egyelőre ugyan még az első számu 
járásbiróság iktatóhivatala iktatja be 
azokat, azonban tárgyalni már a 
második számu városi járásbiróságnál 
fogják. Agraru, a temesvári vá- 
rosi járásbiróság vezetője, ezuton is 
felkéri a temesvári jogkereső közön- 
séget és az ügyvédeket, hogy a 
periratokon pontosan tüntessék fel, 
hogy a pereskedő felek melyik vá- 
rosrészben laknak, mert csak igy 
állapitható meg, melyik városi járás- 
biróság az illetékes. Körülbelül egy 
hónapot vesz igénybe amig a birák 

beosztást. Hétfőtől kezdve azoknak a 
lakósoknak, akik a második számu 

Telefon 13-38. 

és szabókellékek a legol 

B. LECHNER 
niennnt 1 

Tekintse meg tavaszi ujdonsá 

Szabot árak! 

kinevezése megtörténik, a segédsze- 
mélyzet is megkapja a beosztását és 

Alapiftva 1847. 

Férfiszövetek 
csóbban és a legnagyobb 

wálasztékban kaphatók a Bánság legrégibb szaküzletében 

utóda: RABONG SCHNEIDER 
Temesvár-Belváros, Szent Cyörgy-tér, püspökpalota 

Elsőrendü külföldi gyártmányok közvetlen importja! 
gainkat vételkényszer nélkül! 

Szolid kiszolgálás! 

a humor fejedelme es tiztagu társulata 

ápr. 2-5-ig a Tiszti Kaszinóban 

1 prilis Z 

helyiségekről is gondoskodnak. A 
régebben beadott ügyeket is ketté- 
választják és aszerint tárgyalják, hogy 
a felek melyik városrészben laknak. 
A telekkönyvet nem 

tozik. A második számu járásbiróság 
vezető birája minden valószinüség 
szerint Fiala Kálmán dr. lesz 
táblabirói rangban. Azonkivül szó 
van arról, hogy a jelenlegi városi 
járásbiróságtól még egy Biró kerül 
át az uj járásbirósághoz. Igy a mi- 
niszter felállitott ugyan még egy 
járásbiróságot, azonban a jelenlegi 
városi járásbiróságnál két biróval 
kevesebb fog müködni. 

Köszönetnyilvánitás. 
Mindazoknak, akik felejthetet- 

len, jó férjemet, dr. Schönb. rger 
Móért, utoisó utjára elkisérték, s 
akik résztvevő szavaikkal fáj- 
dalmunkat envhiteni törekedtek, 
magam és hozzátartozóim ne- 
vében ezuton mondok hálás kö- 
szönetet. 882 

Schönberger Bianka. 

Oczzzzzz Öczzzczz Oczzczzz0 

2 - lei darabja 
a következő folyóiratoknak 
az 1922-1926. évekből: 

Panoráma 
„Die Woche", „Garten- 
laube", „Reclams Uni- 
versum", Fliegende 
Blátter", Megendorfer 

Blötter" stb. 

a Bega-palotával szemben. 
Telefon: 28-37. 464 
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Kanadába 
ismét megnyilt 
a kivándorlás 

1928 február 15-től 
augusztus 15-éig 

a következő foglalkozásuaknak: 
német földmüvesek (kath. ésluth.) 

cselédlányok 

„földműves családok, , 
továbbá magyar és ruthén földműve-ek. 

jjöllelljel aüjji E 

Csoportok indulása hetenkint egyszer. 

Kitünő speciális Kanada szolgálat a 

Hamburg-Amerika 
gőzhajóival Hamburgtól Halifaxig. 

Utiköltség: 137:50 doltár, Romániából, 
az összes vizumokkal egyűtt. 

Felvilágositással és prospektussal 
készséggel szolgál a 

HAMBURG-AMERIKA LINIE §.A. 
(Lazarovitz L. H. igazgató) 

Temesvár-Belváros, Mercy-u. 2. és 
(800) Arad, Str. Eminescu 12. 
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választották 
ketté és az továbbra is az első sámu 
városi járásbiróság hatáskörébe tar- 
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Temesvár, április 1. 

A munkásletartóztatások ügyében 
még mindig nem történt lényeges vál- 

tozás. Müller Kálmán városi taná- 

csos és temesvári két társának éhség- 

sztrájkja már tizenkettedik napja tart. 
A táplálék felvételének megtagadása 
folytán valamennyien nagyon legyen 
gültek és allapotuk kolozsvári jelentés 
szerint tegnap olyan volt már, hogy 
ugy Müllert, mint Heigl Jánost és 
Klein Pétert át kellet szállitani a 
kórházba. A munkásság tömegei min- 
dent elkövetnek, hogy letartóztatott 
társaik szabadlábra helyezését elérjék. 
Mint megirtuk, tegnapelőtt az összes 
temesvári gyárakban tiz percig tartó 
tüntető sztrájkot rendeztek a letartóz- 
tatások elleni tiltakozásul. Ugyanebben 
az időben a temesvári munkásság 

0 memorandumot adott be a megyei 
prefektushoz és a katonai parancs- 

hja nokhoz, amelyben ezek közbenjárását 
kérték letartóztatott munkástársaik sza- 
badlabra helyezése érdekében. Elhatá- 
rozta a temesvári munkásság, hogy 

0 Reiter József városi tanácsos 
0 és Krebs József élelmezési 

titkár vezetésével több tagu de- 
legációt küld Kolozsvárra, hogy 

ie az ottani hatóságoknál közbenjárjon. 
Ii A küldöttséry memorandumot visz 
de magával, amelyet mint egy huszezren 

irtak alá. Ebben kezességet vállalnak, 
hogy a szabadlábra helyezni kért 
munkások esetleges birói tárgyaláson 
feltétlenül meg fognak jelenni. Az 
éhségsztrájkot folytatók csoportja kü- 
lönben tegnap ujabb husz munkással 
szaporodott, akik a nagyváradi ese- 
ményekből kifolyólag a kolozsvári had- 
biróságnál vannak letartóztatásban. 
Ezen csoportban van többek között 
Friedmann Mátyás temesvári mun- 
kástitkár, Witye Károly temesvári 
pincér, Czellér Lajos nagyváradi 

] városi tanácsos és Jungbert György 
nagyváradi munkástitkár. A munkásság 
felkérésére a temesvári ügyvédi kama- 
ra ingyenes jogvédő irodája tegnap 
átiratot intézett a kolozsvári ügyvédi 

ell kamarához, amelyben kérte, 
temesvári letartóztatott munkások ér- 
dekében a hatóságoknál interveniáljon. 

]
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Iavasai ujdonsádok: 
cipő, szövet és 

harisnyaáruban 

beérkeztek : 

női lakk és vilá- 
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gos-drapp ci- 

pők. . . L. 495 től kezdve 

férficipők .. 600 55 

f férfizokni. . „ l6,, , 

női harisnya. , 26,, 

I Iuliu Billitz 
Mercy-utca 4. 847 

ey 

Szenzációs 

A olcsó 
március 16-áprili 

hogy a 

Késő este Kolozsvárról érkezett 
telefoajelentés szerint a hadbiróság 
fogházában letartóztatásban levő mun- 
kások közül délben egy órakor tiz 
munkást szabadiábra helyeztek. Ezek 
a következök: Peczán Antal a 
nagyszebeni szakszervezeti tanács tit- 
kára, Heigl János és Klein Péter 
a temesvári famunkások szervezetének 
tagjai, Imre Aladár bukaresti szak- 
szervezeti titkár, Buday Jánocs a 
bukaresti országos szaktanács tagja, 

Ehling Lajos az aradi famunkások 
csoportjának elnöke, Haltek Imre 
nagybányai munkásvezető és még há- 
rom munkás, akik kérték, hogy nevü- 
ket ne közöljék. A biróság ezt a tiz 

lesz holna a letartóztatott munkások ügyé- 

ben, akik közül két temnesvárii szabadlábra 

helyeztek, de Miüller Kálmán fogva maradi 

1 munkást azért helyezte szabadlábra, 
mert ellenük semmifele bizonyiték nem 
merült fel. A szabadlábra helyezett 
munkások nem akarták elhagyni a 
fogházat, amivel társaik irányában 
való szolidaritásukat demonstráltak és 
csak a kolozsvári szakszervezeti tanács 

vezetőségének reábeszé ésére távoztak 

a fogházból. Ezután fel akarták keres- 
ni a megyei prefektust, hogy tovább- 
ra is fogvatartott társaik érdekében 
interveniáljanak, de a prefektus nem 
fogadta őket. A kolozsvári egyesült 
szakszervezetek vezetősége egyébként 
tegnap tiltakozó távirattal fordult a 
hadügyminiszterhez és remélik, hogy 
hétfőre döntő fordulat áll be. 

Husvét a templomokban 

Temesvár, április 1. 

A belvárosi püspöki székesegyház- 

ban ma délelőtt kilenc órakor van a 

pálmaszentelés, melyet Pacha 

Agost püspök végez. A pálmaszentelés 
után körmenet, majd nagymise követ- 

passiókat éneklik. Szerdán délután 

négy órakor lesz a székesegyházban az 

első lamentáció, amelyen Jeremiás 

próféta siralmait éneklik. Nagycsü- 

törtökön délelőtt kilenc órakor nagy- 

cha Ágost püspök végzi az olajszente- 
lést és ez alkalommal nemcsak a csa- 

nádi, hanem a szatmári és nagyváradi 

püspökségek részére is megszenteli a 

szükséges olajat. A délelőtt istentiszte- 

let befejezése a hagyományos lábmo- 
sás. Délután négy órakor ismét lamen- 
tációk lesznek. Nagypénteken délelőtt 

kilenc órakor csonka mise lesz, ame- 

lyen annak emlékezetére, hogy a Meg- 

váltó a sirban fekszik, nincsen kon- 

caazamai 

Temesvár, április 1. 

A Déli Hirlap már ismételten mu- 

lyeken keresztül kell magát a közön- 
ségnek törnie, ha a szinházba akar 
bejutni. A szinház kapuja előtt már a 
szabadban elfogja az embert a finán- 
cok hada és a portások kara és kéz- 
ről-kézre azt a szánandó halandót, aki 
be akar menni a muzsák hajlékába. 
Tegnap ismét nagy cikkben foglalkoz- 
tunk ezzel és ez a eikk széles körök- 

kezik, mely alatt az egyházi énekkar a 

mise lesz, amely alatt elnémulnak a ha- 

rangok. A nagymise keretén belül Pa- 

reern 
a tfenmesvénri szinház tfájélzán, ahonnan 

a portások és fináncok hada riasztotta 

vissza a közönséget 

tatott rá azokra az akadályokra, ame- 

A nagyheti. erentiszteletek rendje 

szekráció és urfelmutatás. 

son. 
Nagyszombaton reggel hét órakor 

kezdődik a tüzszentelés, utána a gyer- 

tyaszentelés és a vizszentelés, majd kö- 

vetkezik a próféciák éneklése és ezek 

befejezése után a nagymise. Nagymise 

alatt ujból megszólalnak a harangok. 

Délután hat órakor kezdődik az offi- 

cium, utána pedig hét órakor a feltá- 

i madás és a körmenet. Husvét vasár- 

napján és hétfőjén délelőtt kilenc 

órakor ünnepélyes 

háromkor pedig ünnepi vecsernye lesz. 

A két főünnepen felváltva lesznek ma- 

rosi, józsefvárosi, gyárvárosi, erzsébet. 

olyan beosztásu lesz, mint a székes- 

I egyházban. A kerületi plébániatemplo- 

mokban is felváltva lesz magyar és 

német szentbeszédek. 

lesz 

ben általános helyeslést keltett. Sehol 
a világon nem történik meg az, hogy 
a szinházbajáró közönségtől már az 
utcán kérik el a jegyet. Csuda, hogy 
mindjárt nem kértek születési és him- 
lőoltási bizonyitványt is. Mert egy füst 
alatt elkérhették volna a katonai köny- 
vecskénket és házasságkötési levelün- 
ket is, feltéve, hogy nő kiséretében 
merészkedtünk a szinházba. 
Cikkünk nyomán Georgevici 

Lucian dr. 

.................... 

Előnyösen vásárolhat 
férfi és nől szöveteket, ing-pouplin és zephireket, mosó és 

gyapjudelaineket, selymeket, valamint az összesszakmabelic kkeket 

848 

hét 
s 15-ig. a 688 

Férfi-, 
Trenchcoat, valamint angol felöltő 5k 

Csendes Ignác nóői divat-áruházában. 
Gyárváros, Kossuth-tér. Telefon: 753 

EECcE 

husvéti vásárl! fiu- és gyermek- 

és gummikabátok 
Még nem létezett olcsó árak 

Óriási választék! 

. Oüi 

hogy végre rendet teremt a szinház- 
ban. A szinház városi intézmény, a 
város tulajdona és abban a város 
rendelkezik. A főpolgármester intéz- 
kedett, hogy ezentul a közönséget a 
kapu előtt sem a portások, sem pedig 
a pénzügyigazgatóság jegyadóellen- 
őrző közegei ne molesztálják. A kö- 

nal léphet be a szinházba, az elő- 
csarnokban akadálytalanul mozoghat, 
a ruhatárhoz mehet, a büffét látogat- 
hatja. A portások csak arra valók, 
hogy a közönséget utba igazitsák és 
udvariasan megadják a kért felvilágo- 
sitásokat. A jegyellenőrző közegeknek 
pedig cakis a nézőtérre nyiló ajtók- 
nál szabad ezentul a jegyeket vizsgál- 
niok. Igy is van ez rendjén és örven- 
dünk, hogy a főpolgármester, mint a 
szinház házigazdája, végre rendet 
teremtett. 

Eeetesulorta és paprila 

Nagypén- 
teken Weglinag József kanonok 

mond prédikációt. Délután négy óra- 

kor lamentációkat énekelnek a kóru- 

nagymise, délután 

gyar és német szentbeszédek. A belvá- 

városi és mehalai katolikus plébániá- 

kon az istentiszteletek sorrendje ugyan 

főpolgármester elhatározta, 

olcsón kapható. 

KALLA halkonzervgyárban 
Eötvös-utca 21 855) 

tét szobás lakást 
keresek 

április 15-re a Józsefváros- 
ban a Scudie-tér közelé- 
en. Ajánlatokat „Jól fize- 

tek" jelige alatt a kiadó- 
hivatal továbbit. (879) .
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i Traverzek, é 
Betonvasak, e 
Faconvasak e 

é állandóan 50 vagon Timisoarán é 
s raktáron s72 é 

s lng. A Jakobi é Comp. é 
é Telefon: 6-92. a 

esaese.se.ee.............. 

Vásároljon 

mészárosnál hust 

péknél kenyeret 

Echonál cipót 
671 

Gipsz 
Szigetelő és fedőlemezek 

Nádftonatok 
Trassz 
Fedőpala 

vagontételben és kicsinyben 

Irj. Reiter Simon-lál 
Timisoara, Kütti-tér. Telef. 228. É 

(/F) 

ruhák 

ruhaitelepe 

Gyárváros. Telefon 18-53 

zőnség ezentul nyugodtan és zavartala- 
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4. Oidai 

Hirek 
Virágvasárnap 
Immár kétezer esztendeje annak, 

hogy názereti Jézus, a kereszténység 

győztes hadvezéreként bevonult Jeru- 

zsálembe. Az ujjongó nép virágszó- 

nyeget boritott a lábai alá és hozson- 

nával üdvözölte a népek megváltóját, 

aki eljött, hogy békét és szeretetet 

hirdetve magához ölelje az emberisé- 

get. A szeretetért hálátlanságban és 

árulásban volt része a Megváltónak és 

egy hét sem telt belé, már elárultatva, 
megcsufoltatva és a kárörvendő tömeg 
gunyos kacaja közepette kiszenvedett 
a keresztfán... 

Jézus Krisztus tragikus élete ta- 
lán sohasem volt aktuálisabb a mai 
időkhöz hasonlitva, mint ezen a Virág- 
vasárnapon. Mert, ha körülnézünk eb- 
ben a mai szomoru és idege, életünk- 
ben, akkor ugyanazt látjuk, amit két- 
ezer évvel ezelőtt a szamárháton be- 
vonuló Jézus látott a köréje sereglett 
és hozsannázó ünneplő tömegben. Ma 
is látjuk ezt az ünneplő tömeget unos- 
untalan, amelyik mindig hozsannát ki- 
ált és hallelujázva ünnepli az ujon- 
nan érkezőt, de gyilkos kárörömmel 
követ hajigál feléje néhány nap mul- 
va és alig várja a távozását. A mai 
kor idegbeteg élete nagyban elősegiti 
az ünneplő tömeg szineváltozását és 
politikai, valamint lerongyolt gazda- 
sági viszonyaink is bozzájáruluak 
ahhoz, hogy a mai ember ne mutassa 
felénk sohasem az igazi arcát, hanem 
mindig azt, amelyik kétszinü, álnok és 
alattomos. 

Nagyon jól tudjuk, hogy ennek nem 
lehet jó vége és hogy már nagyon ré- 
gen hiányzik az a szeretet és békés 
egyetértés az emberekből, amit Jézus 
Krisztus tanitott kétezer évvel ezelőtt. 
Pedig sohasem volt nagyobbb szükség 
erre a krisztusi szeretetre és soha job- 
ban nem áhitották az emberek a bé- 
két, mint most, amikor már egyszer 
alkalmuk volt meggyőződni a világ- 
háboru borzalmairól. És mégsem sze- 
retik egymást és mégis gyülölködnek 
és álnokmódra kétszinüek azokkal 
szemben, akik uj vezérként eljönnek 
közéjük, hogy megmutassák nekik a 
helyes utat. 

Talán a vezérekben van a hiba, Le- 
hetséges, hogy azok, akik irányitják a 
tömeget, nem tudnak kellő igazi han- 
gulatot teremteni. De Jézus szomoru 
példája lebeg a szemeink előtt, akit 
virágvasárnapi bevonulása alkalmá- 
val szintén hozsannával fogadtak és 
néhány napra rá mégis keresztre fe- 
szitettek... Csak a legteljesebb és 
legnagyobb foku szeretet segithet. Azt 
kell hirdetnünk a mai nehéz időkben 
is. amit Jézus Krisztus hirdetett, 
hogy: sSzeressétek egymást.. 

Katasztrofális földrengés. 
Budapestről jelentik: A szegedi, 
prágai és bécsi szeizmograi az el- 
mult éjszaka egy órakor katasztrofális 
méretü és hosszabb lefolyásu föld- 
rengést jelzett. A földrengés Bécstől 
és Prágától ezernégyszáz kilóméterre, 
Budapesttől pedig körülbelül ezer 
kilóméternyi távolságra lehetett a 
Földközi.tenger medencéjében. Kö. 
zelebbi részletek még nem érkeztek. 

- 

. . 
Ujonnan megnyilt! 
Ecmmmmemm e eeererererererereretözeerr 

Nagy választék valódi angol és brünni 
szabókellékek 

szövetekben, ugyszintén 
1 e r a k a 

- A temesvári ügyvédek az adósérel- 
mek ellen. A temesvári ügyvédi ka- 
mara ma délelőtt tiz órakor tartja meg 
a mult hétről elhalasztott évi rendes 
közgyülését. A közgyülés az ügyvédi 

kamarának a kormányszéki épületben 
levő nagy tanácskozási termében megy 
végbe. A közgyülést, a tagok megje- 
lent számára való tekintet nélkül, fel- 
tétlenül megtartják és azon elsősorban 
az adókivetéssel kapcsolatos sérelmek 
kerülnek szőnyegre. 
- A Baumgarten-hagcyaték sor- 

sa. Budapestről jelentik: A mult 
évben elhunyt Baumgarten 
Ferenc milliós vagyonát a ma yar 
irókra hagyta. A hagyatékátadó vég- 
zés tegnap jogerősre emelkedett és 
ezért a biróság Baumgartennek Sas- 
és Tisza István-utcai házait a magyar 
irók tulajdonakért telekkönyvezte. 
- Csónakon az oceánon ke- 

resztül. Lisszabonból jelentik: A 
német származásu Römer Ferenc 
tegnap háromméteres összehajtható 
kaucsukcsónakon tengerre szállt, hogy 
átcsónakozzék Newyorkba. 

- Irak függetlensége. Londonból je- 
lentik: Az egyptomi kormány elismer- 
te Medzsid és Irak függetlenségét. 
- Véget ért a Kossuth-zarándokok 

utja. Newyorkból jelentik: A Kossuth- 
zarándokok visszautaztak Amerikából. 
Tegnap szállottak a Majestic hajóra és 
április 6-án érkeznek Londonba, ahon- 
nan aztán továbbutaznak Budapestre, 
hogy még husvét előtt otthon legye- 
nek. 

- A katolikus hitközségek uj alap- 
szabályai. P a c h a Ágoston püspök, 
miként megirtuk, a katolikus hitköz. 
ségek részére uj egységes alapszabá- 
lyokat dolgozott ki. Ezeket az alapsza- 
bályokat ujabban a következő katoli- 
kus egyházközségek fogadták el: Gá- 
talja, Ferendia, Gyülvész, Rudna, 
Omor, Sztancsofalva, Gyulatelep, Si- 
monyifalva, Dezsőháza, Nagylak, So- 
borsin, Székudvar, Tornya, Nagyvar- 
jas, Lupák. Jabalcsa. Ujbessenyő, Lip- 
pa. Nyerő, Oravica, Uiszentanna, Sza- 
kálháza, Aurélháza, Szentandrás, Ka- 
ránsebes és Resica. 
- Hol vagyunk mi még ettől? Páris- 

ból táviratozzák: Páris és Kuba között 
tegnap nyilt meg a telefonforgalom. 
Az első beszélgetést Boka novsz- 
ky francia kereskedelemügyi minisz- 
ter folytatta a havannai forgalmi mi- 
niszterrel. 

- A Palace-kávéházban az esti me- 
nü 50 lei. Prostean világhirü hegedü- 
müvész játszik cigányzene kisérettel. 
- Mesedélután. Ma délután lesz a 

katolikus ifjusági egyesületnek Tig- 
ris-utca 6. szám alatti helyiségében a 
nagy mesedélután, melyen Muncurkó 
medvebocs is megjelenik a gyermekek 
előtt, azonkivül jön a két hires bohóc, 
a Turósgaluska és a Palacsinta. Lesz 
szavalat, tánc, muzsika, tréfa, móka és 
közben Kór ó Pál bácsi sok érdekes 
uj mesét mond a gyermekeknek. 

* Ha femesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 
- Nem sikerül a sztart. Londonból 

jelentik: Köhler kapitány tegnap 
sztartolni akart az úóceánrepülésre, 
azonban a tulságosan felázott talaj 
miatt ez lehetetlen volt. Ma vagy hol- 
nap azonban okvetlenül utrakél. 
z 

Megérkeztek a legujabb tavaszi ujdonságok 
.. 

ridivat 
.. 

különlegességekben! 
... 
Férfisalapok már 250.- leitől. 
Nyakkendők 30.- leitől feljebb. 

t a 

Nagy választék! 

,Gentleman" 

A VÁLASZTÁSI IZGALOM HA. 
LOTTJA. Newyorkból jelentik: Frank 
Willis, aki az elnökjelöltségben legko- 
molyabb ellenfele volt Hoower állam- 
titkárnak, egy választói gyülésen szó- 
noklás közben agyvérzést kapott és 
azonnal meghalt. Ennek következté- 
ben Hoower választási esélyei nagy- 
ban javultak. 

- Vasuti tisztviselők költözködési 
járuleka. A vasuti vezérigazgatóság 
rendeletet adott ki, amellyel a vasuti 
tisztviselők költözködési általányait 
ujonnan szabályozza. Eddig ugyanis 
minden áthelyezett vasuti tisztvise. 
lő és alkalmazott teljes egy havi fize- 
tését kapta költözködési általánykép- 
pen. Ezentul a teljes egy havi fizetést 
csak a nős és gyermekes alkalmazot- 
tak kapják. A nősek, de gyermektele- 
nek, egy havi fizetésüknek hetvenöt 
százalékát, a nőtlenek pedig ötven 
százalékát kapják. Ha ea vasuti tiszt- 
viselő és alkalmazott az áthelyezéssel 
kapcsolatosan együtt előléptetésben ré- 
szesül, akkor a fentiek szerint járó 
költözködési általánynak csak a felét 
kapja. 

- A Vörös Kereszt elnökének ha- 
lála. Genfből táviratozzák: Ador 
Gusztáv, volt szövetségi elnök és a 
nemzetközi Vörös Kereszt elnöke, teg- 
nap éjszaka nyolcvanhárom éves korá- 

ban meghalt. 

- Meghivó. A Temesvár-belvárosi 

rémai katolikus hitközség i925. év áp- 
rilis hó 16.-án, hétfőn délelőtt fél 11 
órakor tartja rendes ötödik közgyülé- 
sét, melyre a hitközség tagjait szere- 
tettel meghivjuk. A közgyülést meg- 
előzőleg délelőtt 10 órakor a plébánia 
templomban csendes szt. misét hallga- 
tunk. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. 
2, Évi jelentés. 3. Pénztáros, ellenőrök 
és gondnok jelentése, a felmentvény 
megadása, 4. Jövő évi költségvetési 
előirányzat. 5. Az uj egységes hitköz 
ségi alapszabályok letárgyalása és ha- 
tározathozatal. 6. Esetleges inditvá- 
nyok, - napjaelőtt nyolc nappal az 
elnökséghez irásban benyujtandók. 7. 
Elnöki zárszó. - Az elnökség. 

- Megvadult medve a perronon. Bu- 
dapestről jelentik: Tegnap reggel a 
bécsi vonattal Budapestre érkezett a 
tizenöt esztendős R o s i Bébi artista- 
nő, aki szeliditett medvéivel az egyik 
kabaréban fog fellépni. A kivagoni- 
rozásnál az egyik medve megvadult a 
nagy zajtól és a vagon előtt álló ket- ' 
rec helyett a perronra futott a közön- 

ség közé. A közönség körében óriási 

pánik tört ki és az emberek megriad- 

va menekültek a várótermekbe, Az iz. 
galomnak azonban hamarosan véget 

vetett a fiatal artistanő. Rákiáltott a 

medvére, mire az meghunyászkodott 

és bárányszelidséggel a ketrecbe cam- 

mogott. A hálás közönség óriási ibo- 

Ilyacsokrot vásárolt Rosi Bébinek. 

- Tényi Irén müsoros táncvizsgáját 

31-én szombaton este 9 órai kezdettel 

az erzsébetvárosi Michels-ven- 

déglőben tartja. 

- Hol vásároljunk vászon és szövet- 

nemüket? Ezen fontos kérdés nem 

okozhat immár fejtörést, mert a Whi- 

tehouse nagyáruház detailosztálya a 

legkitünőbb minőségeket kicsinybeni 

fogyasztóknak is engros áron számit- 

ja. Whitehouse, Temesvár-József- 
város, saját üzleti palotában, azelőtt 
Délvidéki. 

zc 

Kalapok, nyakkendők, fehérnemüek, keztyük, 
harisnyák, zsebkendők stb. 

Olcsó árak! 

uridivat áruház 

Belváros, 
Mercy-u. 6 (Galgon-ház) 

férfiszövet-központ 

1928 aprilis 2 

Készitek francia szab su diva: oltő- 
nyöket garancia melett. 1040 és 1200 
leiert. Fiu öltöny 800 lei. Elvállalok minden szakmámba vágó. nunkát ju- 
tányosan 9 

Amigso Jézsel, uriszabó 
Józsfváros, Bega-balsor 25. 

Arcbőrét hetenkéni 
elektr. ultraviole tsuga- 
rakkal, arcgőzöltetéssel és 
massigeal szépitse. Haj- ! S4hullását gátolja meg a Prof Dr. Lassar-féle antiszect. folyé- 

kony kátrányszarpannal és Brennessel- wWsserral való hetenké ti kezelés el 
Nicolmnál. Timisoara, I. Str. Avram Jancu 4. 
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Bámulatos olcsó 
butorokat készit kedvező fizetési 

feltetelek mellett 
Dőczy Árpaáci misztals 

Timisoara-Rónác, 
Strada Dr. Marinescu 10. 

(Allami iskola mellett) (425) 

Olcsó árak! 
eeeeeeeezez 

Temesvár, 
Józsefváros, Bulevard Berthelot (Kos- 
suth Lajos-utca) 19, a józsefvárosi róm. 
kath. zárdával szemben. 
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Kerékpárok! 
Csak elsőrendü gyártmányok mint 
Puch, Dürkopp, Dewsche 
Fahrzeug A. G. stb Az összes 
alkatrészek legolcsóbb forrása 
Schuster Gusztáv 
kerékpár-, varrógép- és gramofon- 

mechanikus. 
Temesvár - Belváros Dom-tér 16. 

lavitások ovorsan és oontosan esrközöltetnek, 
E 

emzemeezeilermodlleenemoe 

1 Uj helyiségermnben 
8 legujabb és legszebb 

kalapmodellek 
a nagy válesztékban megérkeztek. 

Olcsó árak! : 

Kalapátalakitások gyorsan és 

lss 
Muyas csapás 
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K 
dában 

olcsón eszközöltetnek. 

Kirschner Nelly 
Józsefváros, Bulev, Bertheiot 
(Koss th Lajos-u.) 19. sz. (577) 

iezo eeemcsozme 
...............a. 
z 

Keresek 
2-3 szobás, feltétlenül mo- 

a dern lakást Gyárváros ki- 
a vételével sakis forgalmas 

Ahe ly emn. 
Magas bért fizetek. 

Fehér Olga 
hirdetési iroda 

(S] IV, Horváth Boldizsár-u. 5. 
Velefon: 1900. (3007) 1 

.
 

51
 

I Mindennemül 
elektromos sépek 

beszerzése, szerelése tekercselése 
és javítását 

Motorok, Dynamok, Transformáto- 
rok, fűtőtestek, világitás és erőát- 
vitel, kapcso ótáblák, felhuzó ké- 
szülékek, teher- és személyfelvonók: 
kézi és villany hajtással valamint 

azol karban tartása. 
Autó: világítás, inditók, Dynamók, 
Mágnesek és mindennemű accumu- 
latorok töltését és nyomda-gépek 
javitását elvállalja teljes garancia 

mellett 367 

Goldsmann Rezső 
Elektro-mechanikai vállalat 

] Timigoara Belvároz, Zápolya-u. 4. 

(791) 
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SsSOLIN LEMONDATJA AZ 

sz KIRÁLYT. Párisból jelen- 

a: A Guotidien római tudósitójának 

jlentése alapján azt a hirt 

u 

t 

] tzetti [/ 
1 

tununa 

zzeg 

közlik, 

az olasz király le akar mondani 

lemondás oka a király és Mussolini 

ött támadt feszültség volna. Egye- 

e titokban tartják a király elhatá- 

ását, de erről már az egész ország- 

in tudnak. Az ujságirók szerint Gio- 

Itinek a választójogi reform vitája 
almával tartott beszéde óta a ki- 
y elvesztette bizalmát a fascismus 

itnt. 

-Vasuti szerencsétlenség. Ham- 
argból jelentik: A magasvasuton 
egyik veszteglő vonatba belesza- 

it egy másik vonat. Az első vonat 
bb kocsiia összetörött, az utolsó 
csiba pedig belefutott a másik 
nat mozdonya. Az utasok a ko- 
ikból az ablakokon keresztül ug- 
tak ki. Sokan a romok alá kerül- 
s. Az áldozatok száma egyelőre 
neretlen. Négy sulyos és tiz köny- 
eb sebesültet a kórházba szálli- 
tak. 

Nincs öröm a házban Drágásani 
bor nélkül! 

Kapható: 

AcCti vaa" 
Bega-Balsor 1. sz. 

Teleton: 18-98. Telefon: 18-98. 
Szigurancával szemben. 870 

..a. 
- Kleiis segédlelkész gyásza. 
ilyos csapás érte Kleits József 
nesvári káplánt, akinek édesanyia, 
vegy Kleits Jánosné hetvenegy 
es korában Ujszentpéteren meghalt. 
emetése ma délután két órakor lesz 
ujszentpéteri temetőben. 

letunt fiatal herceg. Nizzá- 
ljelentik : A pályaudvaron a huszon- 
éves Lobkovitz György herceg 
gyorsvonat elé vetette magát, amely 
lósággal feldarabolta. Az öngyil- 
sság oka ismeretlen. 
Az angol nagy evezősverseny. 
ndonból táviratozzák : Az Oxford- 
mbridgei evezősversenyen Cam. 
idge győzött. 
- Blank Arisztid balesete. Bu- 
restből jelentik: Blank Arisz- 
et, a Marmarosch Biank bankház 
zérigazgatóját, tegnap délelőtt 
nnyen végzetessé válható autó- 

lleset értee A Páris.-utca előtt 
rascunak, a Banca Romane- 
ca igazgatójának autója elkapta a 
nkvezért és husz méteren végig 
agával hurcolta. Végre a gépkocsit 
került megállitani. Blank Árisztid 
erencsére csak erősebb horzsoláso- 
t szenvedett. Az összegyült tömeg 
solfőrt meg akarta lincselni, akit 
rendőrség a nép dühe elől csak 
hezen tudott megmenteni. 
értékadó a tavaszi cipődivathoz a 

árnapi kiállitása a Lloydsori Der- 
-cipőüzletnek. 

lkalmi ajándék 
óra, ékszer és ezüsi 

disztárgyakban 

a leg- 
szolidabban beszerezhetők. 

Öra és érszerjavitómühely. 

ALEX. KLEIN 
órás és ékszerész, - 

elváro es a Palace-kávéhaz mellett. 

ean tegnap délelőtt 

u Katalin harminc éves mun- 

nő az egyik emeleti ablak tiszti- 
ával volt elfoglalva és hogy mun- 
ját jobban végezhesse, ráállott egy 
eggel fedett folyosó tetejére. Az 
eg leszakadt alatta és Albu Kata- 
a földszintre zuhant. Az esés kö- 

keztében bal karja eltörött és a há- 
is sérüléseket szenvedett. A men- 
beszállitották a kórházba. Álla- 
a nem veszélyes. 
- Teadélután. A Charitas leányklub 
délután négy órakor a Jenőherceg- 
a 20. szám alatt teadélutánt rendez. 
közönséget változatos müsor fogja 
rakoztatni. 
Eljegyzés. Bizek Erzsike, Bizek 
Hlós nagyjécsai gyógyszerész lánya 
Biasini Endre jegyesek. (Minden 

értesitós helyett.) 

1928 április 2 . 

nról fiának, Umbertónak javára. 

hogy világkörüli repülésre 

Emlék 
Irta: Szép Vilma 

Vidámfehér, tavaszi ég nevetett le 

reájuk, szelid ragyogással. És ők visz. 

sza nevettek. Magátfeledten, jóleső 

kacagással a fiu; mig a leány neve- 
tése csendesen, szomoruan gyöngyö- 

zött elő. 

Hirtelen egymásra néztek akkor, - 

és elhallgatott a nevetésük. 

Barnára öregült, 

pott falócán üldögéltek nagy-nagy 

kert közepén, szilvafa kerek 

árnyékában., Körülöttük zsenge virág- 

szép simára ko- 

virágos 

erdő szövögette szüzi takaróját fátyo- 

los illatokból. Szemközt velük, a vi- 

rágillat mögött szép öreg fal álldo- 

gált, sürün, magasan befutva üde sző. 

lőlevéllel. Időtlen idő óta mintha vé- 

dené és figyelné a kis virágok álmát, 

szépségét, ifjuságát. Odább viritó or- 

gonák között százesztendős kerekeskut 

merengett, - leeresztett vödrével be- 

lecsudálkozva az élet végtelen vizébe. 

Mintahogy a fiatal leány szeme 

1 csudálkozott ki a tavaszba. Olyanok 

voltak ezek a szemek, mint szökőkutak 

elhagyott, távol vidékek éjszakáján. 

Kiszökkenő drága vizükben senki sem 

gyönyörködik, csak a különös kis csil- 

lagok állanak meg tündöklő pályájuk 

utján néha, hallgatni a szökő vizek- 

nek gügyögő csobogását. 

Attetsző, fehér batisztruha 
leányon, 

volt a 

hanyagul derékon kötve; fé- 

nyes, sárga bocskor a lábán. Leveles, 

fiatal faágot hajlitgatott ölbetett két 

kezében s a fehér ruha alatt nyugvó 

gyenge rózsaszinü válla félénken érin- 

tette a fiunak karját. A fiu pedig - 

fáradt bujdosója az életnek - szótla- 

nul, sokáig nézett a leány szemének 

távolódó tekintete után. 

Békés, meleg csöndesség terjengett 

a házban. A verenda elhagyottan zen. 

derült boldog délutáni álomba. 

jas.....az. aia 

A VILÁG KÖRÜL REPÜL LIND- 

BERG. Washingtonból jelentik: Lind- 

berg kapitány, az óceán diadalmas 

átrepülője, hivatalosan bejelentette, 

készül. 
Lindberg ujra átrepüli az Atlanti 

óceánt, majd Európa és Ázsia fölött 
elszállva némi pihenés után át akarja 

vepülni a Csendes óceánt és azután 

Amerika fölött akar visszatérni New- 

vorkba. Elindulásának időpontját még 

nem határozta meg. 

- Állandó alkalmi vételek! A Whi- 

tehouse nagyáruház kirakatai állan- 

dóan arról tanuskodnak, hogy itt gyö- 

nyörü kelméket bámulatos olcsó áron 

lehet kapni. Whitehouse, Temesvár- 

Józsefváros, a Máriával szemben. 

Öreg- 

ségtől hervadtszemü cselédasszony vi- 

zet merit a kutból ráérő, csendes moz- 

dulatokkal. 

galamb csipegette párjának turbékoló 

A szomszéd ház ereszén 

csőrét. Lent a kert mélyén két szikár 

paraszt veteményezett. Gyümölcsfák 

fehér és rózsaszinü bóbitái s orgonák 

ölelkeztek fölöttük 

Lehulloit favirágok, 

lilás szinfelhői 
édes szédületben. 

mint óriási, napsütötte tavaszi hópely- 

hek álmodoztak a felásott, fekete föl- 

dön. 

Viditó, aranyos napfény ragyogot: 

be eget-földet. 

Harang kondult a messzi templom- 

toronyban. S vasárnapi, hivó harang- 

szó járta be ellágyuló szivét a leány- 

nak. Feje puhán oldalra billent s a sze- 

me játszi tündöklőn nézett a nap gyen- 

gén ragyogó tavaszi arcába. Leeresztett, 

haja a vállán leomlott, amint igy ma- 

gát elegendően, álmodó mosollyal fi- 

gyelt föl az égre. Zöldág-becéző keze 

tünődően pihent meg néha egy-egy 

ifju levelen. Csudálatos csönd fátyo- 

lozta be álomtele lelkét. 

Eszébe jutott, hogy sötét este lesz 

a fényes, gyönyörü délutánból. 

Milyen kár. 

Akkor fölállott Elmenőre. 

Hogy sokáig ne jőjjön vissza - s ta- 

lán sohasem egészen. 

a fiu. 

Kóbor, fehéres felhő remegett ál a 

leány lelkén. Vékony batisztruhácská- 

ját melengetően fogta össze a szive 

fölött s a szemében néma könyörgés- 

sel nézett a fiura. Hiszen messze van 

még az este .. . Meleg, boldog még a 

délután. Milyen hamar elmegy már, 

pedig talán maradhatna még egy 

kicsit .. 

. Milyen szépen süt a nap. Mi- 

lyen kár, hogy elmegy már. 

zaax a ezamzanomamsssaemnamcam 

- A Lloyd Taverna ánbprilis havi 

müsora ismét elsőrangu, nivós és fi- 

nom. Rizzi and Dick Doretty (erő és 

szépség) elsőrangu szenzációs akroba- 

ta mutatványaival, Windsors-duett, 

az amsterdami opera volt tagja a leg- 

ujabb és legmodernebb táncaival. Ki- 

emelendők a „Párisi apache" és a 

„Gyermek az utcán" cimü táncmutat- 

ványai. Beby és Máry elegáns női du- 

ett, Ria Förster, Irene Morena, Gitta 
Nay és Doby Böske szólószámaival. 

Vasárnap, április elsején az uj müsor 

bemutatója. Vasárnap teadélután mü- 

sorral és tánccal. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

formában és ár 
tetemesen többet ér a 
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Kedvező fizetési -
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Képviselő: 

- Melyik motorkerékpár fogja uralni 
az 1928. esztendőt? 
érmes angol Raleigh! 

Mert utólérhetetlen eninősegben, teljesitményben, 
iban. Az egyetlen motorkerékpár, amely 

beszerzési áránál. 

spot, tura és üzleti célra 
250 É cc O.HV. garantált 
130 km sebesség óránkiut. 
Szoló és mellékkocsival. 

Ujra az arany- 

eltételek 

.
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5. oldal 

MEGINT FELTALÁLTAK 
EGY MESTERSEÉGES NYEL- 

VET. Egyre akadnak tudósok, 
akik azon fáradoznak, hogy az 

emberiséget mesterséges nyel- 

vekkel boldogitsák. Néhány év- 
tized előtt feltalálták a volapü- 
köt, amelyet aztán kiszoritott az 
eszperanto. Jesperan Ottó kop- 
penhágai professzor szintén nem 

akart ezen a téren elmaradni és 

Noviel névvel uj mesterséges 

nyelvet állitott össze, amelyről 
azt állitja, hogy játszva lehet 

megtanulni. Csakhogy - és ezzel 

nem számitott a derék tanár - 

az embereknek a mai gondterhes 

időben nincsen kedvük játszani 

és még kevesebb kedvük van uj 

mesterséges nyelvet tanulni. 

- Palace-kávéházban a déli 4 fogá- 

sos menü 40 lei. 

- A legujabb férfiszövetek, ing- 

pouplinok és zephirek nagy választék- 

ban legolcsóbban Cs endes Ignác 

női divatáruházában Gyárváros, Kos- 

suth-tér. Telefon 753. 

Egyedüli vigaszom, hogy Drágásani 
bort iszom! 
Kapható! 

„Activ a" 
Bega-Balsor 1. sz. 

Telefon: 18-98. 
gmanel szemben. 

Telefon: 18-98. 
871 

Amerinai negerek Temesvárott 
A világhirü hawaji néger ének- és 
tánctriót, a budapesti Royal orfeum 
szenzációját, a Royal kávéház igaz- 

gatósága április elsejétől leszerződtet- 

te Temesvárra. IÍgy alkalma lesz a te- 

mesvári közönségnek megismerni az 

eredeti hires hawaji zenét, éneket és 
táncokat. Ezenkivül Elza Seyavo 
hires bécsi táncosnő, Vértes Írén, 

Olly Nelli, Lola Mica, Margot 
Lorain és Mira Mella lépnek 
fel a nagyszerü áprilisi müsor kereté- 

ben. A kávéházi müsor után éjfélután 

egy órakor a bárhelyiségben teljesen 

uj müsor az összes szereplőkkel. Min- 
denki tekintse meg a Rovyal-kávéház 

szenzációs müsorát. 

- Ekszpressz beleszaladt egy gyors- 
vonatba. Limából jelentik: A Liberty 

ekszpressz nyilt pályán beleszaladt a 

Broadway gyorsvonatba, amely a 

pályán vesztegelt. Az összeütközés kö- 

vetkeztében az ekszpressz három első 

kocsija formálisan egymásba prése- 

lődött. A katasztrófa következtében 

negyven utas sulyosan megsebesült, 

akik közül huszat kórházba kellett 

szállitani. Az utóbbi napok szokatla- 
nul nagy havazása miatt kellett a 

gyorsvonatnak nyilt pályán megálla- 

ni és ez okozta a két vonat összeütkö- 

zését. 

- 46 leiért 4 fogásos ebéd a Palaec- 

kávéházban. Szenzációs! 

- Bocskorokkal csaló temesvári 

ügynök. Megirtuk annak idején, hogy 

a rendőrség csalás miatt eljárást in- 

ditott Schwarcz Adolf gyárvárosi 

ügynök ellen, aki végigjárta a bánsá- 

gi községeket és magát bocskorgyáros- 

nak mondva hiszékeny kereskedőktől 

megrendeléseket és előlegeket szedett 

fel. A feljelentések még mindig egyre- 

másra érkeznek ellene. Tegnap Stir- 

ne r Erzsébet ujmoldovai lakosnő je- 
lentette fel. Stirnernénak is ajánlatot 
tett gummibocskorok szállitására és 

tizenötezer lei előleget csalt ki tőle. 

Konyhaberendezések, Alpaka 
evőeszköz és asztali készlet, kerti 
szerszámok leszállitott áron kaphatók 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara, Belváros. 

- Elesett és lábtörést szenvedett. 
Gieszer András tizenkilene esz- 

tendős sörgyári munkás olyan szeren- 

csétlenül esett, hogy a lábát törte. A 

mentők a kórházba szállitották. 
................ 

Husvéti ünnepekre 
bort és liköröket legjobban és leg- 
olcsóbban Hollándernél vásárolhat. 
Rum és likör 120 lei literentént. 
Szilasi vörös és fehérbor külön- 
legességek. 840 

HOLLANDER, vendéglős 
Str. Doja 29. 
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6. oldal 

Szirnház 
Két vasárnapi előadás. Ma két 

előadást tart a magyar társulat. Tekin- 
tettel arra, hogy este román előadás 
van a szinházban, az előadások dél- 
után valamivel korábban kezdődnek. 
Félhárom órai kezdettel az idei idény 
slágeroperettje, a Mesék az irógépről 
van műsoron Betegh Bébivel, Galetta 
Ferenccel. Győzővel és Szendrey Mi- 
sivel a főszerepekben. Egynegyed hat 
órakor a társulat prózai személyzete 
Langer Frantisek, a kiváló cseh iró 
Külváros cimüű életképét mutatja be. 
A Külváros uj drámai irányokon halad 
és nagy sikert ért el az összes kül- 
földi szinpadokon. Kiváló alakitásra 
nyilik alkalma Jávornak, Mészárosnak. 
A női szerepet Fosztó Annie ját- 
sza, aki ma délután mutatkozik be. 
Őnagysága őrangyala. Hétfőn 

nem tart előadást a magyar társulat, 
hanem a legötletesebb francia vigjáték 
Önagysága őrangyala bemutatójára 
készül, amely a szini évad egyik szen- 
zációja lesz. A főszerepeket Kálmán 
Sári, Mészáros, Jávor alakitják. Jegye- 
ket előre lehet váltani az Önagysága 
őrangyala kedd esti bemutatójára. 

Heti müsor. 

Vasárnap délután félhárom órakor: 
Mesék az irógépről. 
Vasárnap délután félhat 

Külváros. 
Vasárnap este: Román előadás. 

Hétfőn este: Román előadás. 

Kedden este félkilene órakor: Önagy- 
sága őrangyala. 

Szerdán este félkilenc órakor: Nász- 

Bjszaka. 

Sport 
A tavaszi bajnokság legfontosabb 

mérkőzései kerülnek ma eldöntésre. A 
Kinizsi-Banatul-mérkőzés felé irányul 
az érdeklődés. Ha a Kinizsi győz, ugy 
nem vitatható el tőle a bajnokság, 
sőt még eldöntetlen eredmény esetén 
is megtartja a vezetést. A Banatul 
győzelme esetén a Kinizsi elesik a 
bajnokságtól. A mérkőzés a TMTE- 
ályán kerül eldöntésre, előzőleg a 
MTE játsza le bajnoki mérkőzését a 

Kadimával. A Pátria-pályán a TAC- 
Rapid bajnoki mérkőzés kerül lebonyo- 
ltásra. Resicán az UDR látja ven- 
dégül bajnoki keretében a Politech- 
nikát. A második osztályu bajnokság- 
ban Freidorf -Hertha, Fortuna Trico- 
lor, Amatőr -Turul, Kissoda-Páttria, 
Unió-RMS mérkőzések kerülnek el- 
döntésre. Külfödön nagy érdeklődés 
előzi meg Ausztria -Csehország válo- 
gatott csapatainak találkozását. Az 
osztrák csapat győzelme a legyengült 
csehekkel szemben valószinü. Buda- 
pesten folytatódnak a bajnoki meccsek. 

Temesváriak a szegedi pinc- 
pong versenyen. Tegnap reggel a 
Kadima nyolc versenyzője Szegedre 
utazott, ahová a Kitartás egyetemi 
sportegylet hivta meg őket a nemzet- 
közi ping-pong versenyre. A Kadima 
versenyzői ma nagyszerü formában 
vannak és nemzetközi viszonylatban is 
jó nevük van. A szegedi ping-pong- 
verseny ma reggel veszi kezdetét. 
Bokszverseny a Tiszti Kaszi- 

nóban. A Tiszti Kaszinó nagytermé- 
ben ma este kerül eldöntésre a Bana- 
tul rendezésében a nagyszabásu ököl- 
vivóverseny, amelyben Bukarest és 
Temesvár, valamint a Bánság legjobb 
ökölvivói mérköznek. A verseny kez- 
dete este kilenc órakor lesz. A temes. 
váriak közül Mayer, Nuszbaum, Giice, 
Nyitrai, Schwartz, Gerőfy, 
és Tóth indulnak. A Bukaresti 

Jonescu vesznek részt az ökölvivó- 
versenyen. Külön figyelmet érdemel 
Dörflernek, Erdély és a Bánság baj- 

nokának szereplése. 
A „Glória" kerékpár és motor- 

egyesület április 
napos megbizhatósági 

senyen részt óhajtanak venni, szives- 
kedjenek minél előbb Katzky elnök- 
nél (Merczy u. 10.) bejelenteni, ahol 
bövebb felvilágositást nyerhetnek a 
versenyt iletőleg. A vezetőség. 

érakor: 

Művészet 
Kufárok martaléka 
nem lehet a miűvészet progagálása 

Temesvár, márc. 31. 

A hangversenyrendezés nemcsak 

üzlet, hanem magasabbrangu müveszi 

hivatás is. Nagyszerü izlésü, müvelt, 

esztetikai lelkiismerettel biró egyé- 

neknek kell ezt a kényes feladatot el- 
látni, különösen olyan tradiciókkal 
biró, nagy zenei multu városban, mint 
Temesvár, ahol már százötven év előtt 

is Mozart operáin lelkesedett a kényes 

izlésü közönség. Ezzel szemben mit 

látunk? Délamerikai preriszabadossá- 

gokat. Egy ismeretlen ember az olaszt 

mimelve szaladgál posztókkal a kávé- 

házakban és nem mulik el két hét, 

már mint 

begyeskedik a szerkesztőségekben. Igy 
következett be a valóban istenáldotta 

Georgewsky tragikusnak nevezhető te- 

mesvári szereplése. Nemrégiben Doh- 

hangversenyimpresszárió 

nsemmaame os 

nányi hangvenrsenye körül voltak za- 

varok, most pedig a Rubinstein-esttel 

lum. Az élelmesség és a mindenre való 

elszántság nem elég ajánlólevél. Ez 

ellen tiltakozunk. 

zönség, a jóizlés és a müvészet nevé- 

fárok martaléka. 
nyoknak nem szabad még 

meli a maga csuf botrányát és sárba 

tiporja Temesvár müvészi presztizsét. 

Egy város müvészi becsületének el- 

herdálásáról van szó. Ha nincs más 

orvoslás, kérünk hatósági védelmet az 

ilyen támadások ellen. 

Flaneur. 

.. 

Takarékpénztiár R. T. közgyűlése 

A Temesi 

totta meg nagy számban megjelent 

részvényeseinek élénk érdeklődése 
mellett 58-ik évi rendes közgyülését. 

Az anyaintézet, a Banca Comer- 

ciala Italiana si Romana, Bucuresti, 

képviseletében annak ügyvezető igaz- 
gatója, Heilpern Leon ur, aki egyut- 
tal a Temesi Agrár Takarékpénztár 
R.-T. igazgatósági tagja is, jelent meg. 

Az intézet elnökének Coanda tá- 
bornok urnak és alelnökének E. T. Al- 
liévi igazgató urnak akadályozta- 
tása folytán Heilpern Leon igaz- 

gató ur vezette a közgyülést. 

Az igazgatóság jelentését Balla 
Hugó vezérigazgató, a felügyelőbizott- 

ságét pedig annak tagja, Popovi- 

ciu Virgil kereskedelmi felügyelő ol- 

vasta fel. A jelentéseket és a bemuta- 
tott zárszámadásokat a közgyülés egy- 

hangulag tudomásul vette és elfo- 
gadta. 

Az 1927-ik üzletév mérlege, az előző 

évről áthozott 785-114 leiel együtt 

4,713.456 lei nyereséggel zárult, mely 
összegből a közgyülés határozata ér- 

telmében az 1927. üzletévre - az osz- 

talékadó levonása után - részvényen- 
kint netto 20 lei = 20 százalék oszta- 

lék kerül kifizetésre. 

A tartalékalapok a közgyülés által 

megszavazott dotáció betudásával dr., a Banca Comerciala si Romana 

19,318.506 leire emelkedtek. Bukarest főfelügyelője. 

! rn ezezz - 

Az S. H.S. (Jugoszláv) Folyam- 
hajozás megkezdette temesvári mü- 
ködését, miáltal az összes német. 
osztrák, cseh és magyar állomásokról, 
valamint Jugoszláviából is, ugy a 
darabáru mint pedig vagonrakomá- 

Agrár Takarékpénztár ! 
R.-T. folyó évi március hó 30-án tar- ság tiszteletdijának levonása után 

zettetett elő. 

bizatása lejárván, a közgyülés megej-. 

tette a választásokat. 
igazgatóság tagjai gyanánt 

lasztattak: Coanda Constantin tábor- 

nok, Alliévi E. T, a Banca Comerciala 
Italiana si Romana Bucuresti vezér- 
igazgatója, 

Comerciala Italia si Romana 

ikarest igazgatója, Albu Cornel dr. 

ügyvéd, Arsenovici Gyula, a Temes- 

Bega Vizszabályozó Társulat igazga- 

tója, Camarasescu I. volt belügymi- 

niszter, Geml József ny. főpolgármes- 

ter Grofsoreanu Cornel dr. ügyvéd. 

Kecskeméthy Sándor 

ULeimdörfer Lipót 

Tiltakozunk a kö- 

Ugy az igazgatóság, mint a fel- 
ügyelőbizottság összes tagjainak meg- 

, E 

kapcsolatos mindent betetőző skanda- 

ben, amely közkincs és nem lehet ku 
Ilyen kulturbotrá- 

egyszer 

megismétlődni. Nem személyeket, ha- 

nem azt a vészesen felburjánzó mér- 

gező szellemet ostorozzuk, mely hova- 

tovább már minden alkalommal kiter- 

.
 

.
 

si Agráar 

Az igazgatóság és felügyelőbizott- : 

tennmaradó 500.530 lei uj számlára ve- 

í 

Ezek során az 
megvá- 

Heilpern Leon a Banca 

Bu- 

nagykereskedő, 
magánzó, 

Paulay Adolf ügyvezetőigazgató A 

felügyelőbizottság tagiaiva 

lasztattak: Brunelli Ettore, 

Papucci Domenico, 

ciala Italiana si Romana Bukarest 

igazgatója, Georgescu 

ügyvéd, Bukarest, Popovici Virgil mi- 

megvá 
a Banca 

Comerciala Italiana si Romana Ruka- 
rest igazgatója, Conciatul I képviselő, 

a Banca Comer- 

Constantin 
! 

niszteriumi igazgató és Velardi Pietro 

1 nyokat legrövidebb idő alatt továb- 
bitja. Komplett uszályrakonányoknál 
ugy import, mint export esetén, külön 
megegyezés szerint. Mindennemü fel- 
világositást, szivességből telefon 
22-52 nyujt. 

Főlerakat: Magfiatalitja 
arcát, ha őszülő haját „Amerikai hajfesték- 
kel eredeti szinüvé változtatja. 
kopik le! - 

Nem piszkit! Nem 
Ára utasitással 60 lei. Mindenütt kapható. 

CSÁSZÁR-patika, T.-Mures, Timisoarán 
Gea-Krayer, Belváros, Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

Petsovszky 
ver: 

senyzők közül Cupu Dumitrescu és 

15 16 és 17-én 3 
motorversenyt 

rendez. Felkéretnek azok, akik a ver- 

1 INCS TössSÉ LaKÁSMIÉNY :! 
Eladunk Épittetfünk Ház- 

1-2 szobás beköltözhető 

házakat 500-660 lei heti 

letizetésre. z-: 

uj téglahazakat 5-6 évi 
lefizetésre. 

Épitési anyag is részletre. Tel: 11-03 

és villatelkeket 
heti 300 lei törlesztésre. 

18.000 leitől 
Heljebb kapnil 

KARDOSELEP intézőségénél. 

Csak : 

ScHUSZTER FEREN 
butorgyár és nagyválasztéku raktárában 

Házát lakbérrel lefizeti. 2 

Korona-utca 14, a 3-as villamos végállomásnál 

egy komplett hálószobát tükörrel, üveglap- 

37
5 

és teljes felszereléssel, helyben lakásba szállitva. 

! 
í 

Le 

n 

1 

22. 

25 Erős fehérnemű sifon 

27 

28 
33 
34 
34 
35 

csodásan mosható 

42 
55 
55 

56 

59 
69 

75 

80 

8! döürrel 

100 ,a 160 cm széle 

120 
140 

Tegyen 

.
 

E
 

1 

1 m sifon keményite 
ellentalló, mosásnál m 
romlik. 

1 m sírga vászon kinó 
minőségben 

1 méter zefir, garantánn 
: .. e 

mosható, hagyon ajánl tó 

1 m jó lepedő vászon 
1 m finom indián, fell 
nemühez, 90 cm szél 

1 m elzaszi kitünő s 4 
fodros, Keményitetlene 

1 m legfihomabb inem 
100 cm széles ! 
1 méter kreton, müvéses 
mintakkal 

1 m különösen f nom, 8) jó 
cm széles Reuforcé, aé 
specialitása 

1 mfehér lino, 100 cm 
les, nagyon ajánlható 
lengyéhez 

1 m grádfi, legjobb mó 
ségben, férfi fehérnemi 
1 m Igfinomabb, nyola 
tott francia tulard, 10(n uiu) 
széles 

1 m legfinomabb opá 
marchizet, fehérnemülz 
gorantaltan mosható 
nekkel 

1 m praktikus lepediá - 
szon, nagyon tartós, 50/ 
cm széles 

1 drb frotirtörülköző 

umul k 

1 m legfitomabb lep 

1 m legfinomabb lepő 
vászon, 220 cm széle 
1 m legfinomabb lepő 
vá zon, 220. em széle 

valódi holland vászon 
finomabb minőségben e 1)i 
hérnemühöz, 90 ém s2 tk, a 
1 m finom len-szövet, n I1 
tázia, nagyon ajánlatő yyj 
„Fresco" lenpuplin, legbb 
minőségben, aljakhoz 
lönösen ajánlható 

1 m. tiszta lenka: 
elsőrendű minőségü, 
lönböző szinekben 

1 m len puplin, aljaok 
szére, elsőrendü minő 
a ház specialitás a 

1 m valódi len-vás 
200 cm széles 

angol Crépe de Chine 
finomabb minőség, taf 
garantáltan mosható. 

Francia, angol, belga, svájci vászal 
és lenvásznak minden szélesség n 

1 Singer 
élst 

, 

ír 

Vidékre postán utánvét 
mellett szállitunk 

uurni, Sinti Mui 

/ 
É 

i 

Vászonáruk, selymek, harisn) 

Külön osztály férfi és 

ncia szövete 

0 
aleghiresebbang 
és francia gyár: 

készitményei. 

Legelőnyösebben árusitj 

ORGHID! 
A Schroli vászonáruk lerakali 

Df 
5 Kből 
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Eműaruseged et 
! upésre. Vasuti Népáruház. József- 
ros, Skudier-tér 1. (874) 

e középiskolát végzett szobrász 
nuló azonnalra felvétetik. Szánthó 
muszló, Király utca 11. (875) 

dasszony és vincellér pusztára 
onnal felvétetik. Cim a kiadóban. 

(883) 
4 

Adás -vétel 
ujonnan épült családi ház 

dó. 1.) 2 nagy szoba, két konyha, 
t éléskamra és kert. 250.000 lei. 
t jkepénz 100.000 lei. 2.) 1 szoba, 
nyha, istálló és garage 150.000 
a tőkepénz 100.000 lei. Cim: 
zm si tőficsárda. Pummer ut 4. (801) 

étb két nagy mühelyhelyi- 
kóhaz séggel gyárnak ika 

18, azonnal beköltözhető 3 szobás 
kással, zárt folyosó és veranda 
0 öl területen, közel a villamos- 

Mz eladó. Kis két szobás ház közel 
alv illamoshoz 242 Böl területtel 160 

aedi 

ros. Posta:utcta 114 (578) 

szép rokoko szalongarnitura 

sznált, igen jó állapotban, olcsón 
adó. Cim: Rosenberg kárpitos, 
ndrássy-ut 18. (861) 

id zongora eladó. Tirol-u. 78. 

mző-u. 7, Gyárváros. 

Különféle 
leányt 13-15 éveset magamhoz 
mék, kit délutánonként varrodába 

latnék. Cim a kiadóban. (850) 

ó és jó házikoszt a Máthé- 
eremben. Jenőherceg-u. 20. Egy 
éd 20 lei. Egy kétfogásos vacsora 

lei. Havi abonoma 900 lei. Ki- 
ő erdélyi konyha. Szilasi és er- 
yi borok. Minden este bab- és 
osztaleves. Elsőrendü zenekar. 
ggelig nyitva. . (854) 

sek 35-40,000 Tefel társat jó 
ethez mely biztos megélhetést 

Érdeklődni csak hétfőn lehet 
felyeseyes 51 sz., Keszeg. 
anott egy szép fiatal 7 hónapos 

alosok - kárpitosok! Otto 

ász J. észtergályós I, Helvét-u 

V 

(877) 

y singer varrógép eladó. Cim 
ia (813) EZ 

=Szt. György- 

n lábakat 8 és 12 lei árban ké E 
milltek és tartok állandóan raktáron:*9 

mig nem 

47 . 

Valaki halkan, óvatosan, vigyázva 

kinyitotta a szoba ajtaját. 

A következő pillanatban egy férfi- 

alakot látott a szobába belépni és az 

ajtót lassan betenni maga után. 

mert azt 

hitte, Rigó Jancsinak a néhány órá, 

val előtt történtek után elég vakmerő- 

A vér az arcába tódult, 

sége van ahhoz, hogy felkeresse őt a 

hálószobájában. 

Hirtelen mozdulattal felült az ágy- 

ban, karjával az ajtó felé mutatott és 

indulatosan szólt: 

- Hogy mersz előttem mutatkozni! 

Látni sem akarlak! 

Klára most már ugyan nem emlé- 

kezett rá, hogy szóról-szóra ezeket 

mondta-e akkor, azonban bizonyos 

volt benne, hogy kiutasitó szavainak 

ilyen értelme volt. 

a következő pillanatban 

gyengéd kéz megfogta kinyujtott mez- 

telen karját és egy végtelen megadó 

férfihang rebegte alig hallhatóan: 

Azonban 

- Hercegnő, én vagyok, Berkenyey 

gróf. 

Ugyanakkor a megfogott karját 

gyon olcsón eladó, Roth László g 
ygképésznél, Hunyadi-ut 15. (867) 

ektözhely öntött vasból, alig : 

tér. 

4? kaskutya eladó. (83 a 

(ö63) 
.21 

Ne ronon addis felö 
tekintette meg dusan 

aumnukabat 690 leltől, angol szövet-gummikabat 

Anando nagy raktár! 7 

Jizselvárosi Szönyed és binolenműzlet ká. 
.........................

.........................
.......... 

ENGROS 

Aprilis 

EIa d u mk mavi 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

forró csókokkal boritotta és Klára 

ugy érezte, mintha karján a csókok 

nyomán biborvörös pipacsok nyiltak 

volna. 

Most, hogy közeledett a pusztai 

kastély felé és a vasuti kocsiban ott 

ült szemben Berkenyey Elemér gróf- 

fal, az arca ujra elpirult ezekre a 

gondolatokra. 

Szerencse, hogy egy képes folyó- 

irat feküdt az ölében és amikor érezte, 

hogy kezdődik az áruló pirulása. a 

folyóiratot gyorsan maga elé kapta és 

ugy tett, mintha olvasna. 

Pedig dehogy is olvasott. 

Tovább gondolkozott az eseten. 

Kétségtelen, hogy hütlenséget kö- 

vetett el azon az éjszakán Rigó Jan- 

csival szemben. Mert bárha nem is 

voltak törvényesen megesküdve, mégis 

érezte, hogy hitvestársi kötelékek fü- 

zik őket egymáshoz. 

kon keresztül, 

Hosszu hónapo- 

amikor 

megint fel-fellobogott szivében a Rigó 

iránt érzett nagy szenvedélye, keser- 

vesen meg is bánta ezt a hütlenséget 

és önmaga előtt restelkedett miatta. 

Maga sem tudott magának arról ma- 

gyarázatot adni, hogy hogyan is tör- 

különösen, 

7. oldai 

DETAIL 

-én megnyilik 
Erdély és Bánát legnagyobb választéku 

gramophon, lemez és hangszer kereskedése 
i a ............................... 

Bul. Regele Ferdinand 7. sz. a., a Palace kávéház mellett 
részletre is. (864) 

ténhetett, hogy azon az éjszakán mi- 

képpen tudta magát a grófnak olyan 

mindjárt, néhány órai ismeretség utám 

odaadni. Néha emiatt szinte könnyel- 

münek, ledérnek tünt fel önmaga előtt. 

Most azonban, hogy ujra gondol- 

kozott ezen az eseten, már semmi meg- 

bánást, semmi restelkedést nem ér- 

zett. Isten akaratát látta abban, hogy 

akkor éjszaka közeli vonatkozásba ke- 

rült a gróffal. Tudta, érezte azt is, 

hogy a gróf akkor nem azért nyitott be 

szobájába, mert futó kalandot kere- 

sett. Ezt kizárta mindkettőjük társa- 

dalmi állása. Ennek ugy kellett tör- 

ténnie, mert sorsuk igy volt megirva 

ott fenn a csillagok fölött, ahol látha- 

tatlan kezek minden ember életét irá- 
nyitják. 

Klára most már tisztában volt az- 

zal is, hogy akkor este és kiváltképpen 

akkor éjszaka a mámor édes óráiban 

gerjedt fel Berkenyey Elemér gróf 

szivében az a szenvedély, amely soha- 

sem aludt el többé és amely arra kész- 

tette, hogy Klára életét ezentul figyel- 

je és amely ösztönözte, hogy kiragad- 

ja a szerencsétlen asszonyt abból a 

mocsárból, amelyben méltatlan ked- 

vese miatt sinylődött. 

És mire Klára gondolataiban idáig 

jutott, ugy érezte, hogy Berkenyey 

gróf iránt olyasmit érez, ami több, 

sokkal több az egyszerü hálánál. 

Most már belátta, hogy annak a 

pusztai kastélybeli éjszakának szük. 

ségszerü következménye vol taz, hogy 

Berkenyey gróf hosszu évek mulva 

utána jőjjön Párisba és elragadja őt 

Ez nem egy kis autónak, hanem a Rigó Jancsitól, aki az életét megron- 

B. M. W. motorkeréknek a bloc- totta. 

konstrukciója. 

ltőt vagy summikabátot, 
telszerelt rektárunkat felöltösze ü 

980 letős kapható 

Szenzecios árak! 

l 

Elfutott Rigó Jancsi cigányprimás- 

tól, akinek az majdnem az életébe ke- 

Vagy talán a bosszuálló nemezis 

volt az, amely Rigó Jancsit odataszi- 

totta az automobil elé, amelyen Klára 

örökre eltávozott tőle? 

Vagy talán ez a cigány a termé- 

szeti népek ősösztönével megérezte, 

hogy most szöktetik el előle a kedve- 

sét és mint valami vadállat, dühében 

a gépkocsi elé vetette magát, hogy 

megragadja annak kerekét és meg- 

akadályozza a tovagördülést? 

Ha igy volt, akkor teljesen az a 

sors érte, mint azt, aki elég botor ah- 

hoz, hogy a Gondviselés szándékait 

meg akarja hiusitani. Az ilyen ember 

éppen azáltal jut bele a szerencsétlen.- 

ségbe, hogy egy másik szerencsétlen- 

séget megakadályozni próbálkozik. 

De ez csak mind üres feltevés, filo- 

zofálás volt. 

(Folyt. köv.) 

POPPER GYULA Bul. Bertihelot 5, 
Telefon 18-75. 
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Az itélet hallatára, mely jogerős, Reinitz elájult - A hall 
gatóság éljenzése köz 
Nagyvárad, április 1. 

A közönség hatalmas érdeklődése 
mellett folytatta tegnap a nagyváradi 
itélőtábla Reinitz Jakab bünperé- 
nek tárgyalását. Georgescu Vatcea 
táblabiró délelőtt tiz órakor nyitotta 
meg a folytatólagos tárgyalást és 
Simon ca György dr. védőügyvédnek 
adta át a szót, aki két órás védőbe- 
szédet mondott. Rámutatott arra, hogy 
a tanuvallomásokban ellentmondások 
tapasztalhatók és utalt arra, hogy a 
tanuk egyrésze vörös a másil része 
pedig fekete szakállunak mondotta 
Rozmarin Jenő gyilkosát. Hangoz- 
tatta ezután a védő, hogy 

a biróság már egyizben Rei- 
nitz Jakabot életfogytiglani 
kényszermunkára itélte, tehát 
sorsán a most hozandó ité- 
llet már nem változtat. 

Eppen ezért a biróságnak csupán a 
tiszta és tárgyilagos igazság szerint 
kell itélkeznie. Kérte, hogy ennek 
számbavételével hozza meg a biróság 
itéletét. Niciu főügyész tartotta meg 
ezután replikáját, amelyben fenntartotta 
továbbra is vádját, amelynek alapján 
Reinitz elitéltetését kéri. 
Az utolsó szó jogán Reinitz Jakab 

szólalt fel. Előadta, hogy a tárgyalás 
folyamán ellene egyetlen olyan adat 
se merült fet, amely bünnösségét két 
ségtelenül bebizonyitotta volna. Tagadja, 
hogy a Rozmarin családot egyáltalán 
ismerte volna. Hangsulyozta, hogy az 
egész vádat tisztán anyagi érdekek 
támasztják alá. 
e e 

Husvéti ajándékok 
porcellánok, kristályok 

és 

csillárok 
minden árban és kivitelben 

Baruch J. fiai 
Timisoara, Sir. Primariei 4. 

Üvegudvar. 
Telefon: 14-71. 

842 

jjelenti. Oriási izgalom 

tott referensre. 

Rozmarinék azt akarják, hogy 
a még megmaradt vagyonát 
családjától és gyermekeitől 
elvegyék. Rozmarin, alengyel 
zsidó, még a fia halálából is 

üzletet akar csinálni. 

Kiemelte éppen ugy, mint védője, 
hogy egy ember felett két életfogy- 
tiglani itéletet nem lehet hozni. Az 
első itélettel már megbüntettek és 
most a biróságnak csupán az anyagi 
szempontokat kell mérlegelnie. 

Déli tizenkét óra volt, mikor a biró 
ság itélethozatalra vonult vissza és 
Georgescu Valcea elnök félegy órakor 
hirdette ki az itéletet. Szavait igy 
kezdte: 
- A nagyváradi itélőtábla a bün- 

tetőtörvénykönyv 243 szakaszának.... 
Az elnök ekkor félbeszakitotta az 

itélet kihirdetését, mert észrevette, 
hogy az ügyész nincsen jelen. Az 
itélet első szavainak hivatkozott szaka- 
szából azonban a teremben levő jogá- 
szok már megállapitották, hogy ez az 
elsőbiróság itéletének megsemimsitését 

támadt erre a 
tárgyalóteremben, majd időközben 
megjelent Niciu főügyész is, mire az 
elnök folytatta az itélet kihirdetését. 
A nagyváradi itélőtábla büntető- 

törvénykönyv 243. szakaszának máso- 
dik bekezdése alapján 

a szatmári királyi törvény- 
szék itéletét megsemmisiti és 
Reinitz Jakabot, miután a tár- 
gyalás során és az eddigi 
vizsgálat adatai szerini bü- 
nössége melleti egyetlen 
tárgyi bizonyiték sem merült 

. 

állapitja, 

tegye 

.
 

fel a vád és következményei 
alól felmenti. 

itéletnek további 
hogy a 

Az része meg- 
Reinitz Jakabbal 

szemben támasztott magánjogi köve- 
teléseket illetőleg az itélőtábla nem 
dönt. Az itélet felolvasása után az 
elnök felszollitotta az ügyészt, hogy 

meg észrevételeit. Niciu fő. 
ügyész erre a következő érdekes rö- 
vid bejelentést tette : 

- Tekintettel arra, hogy a további 
vizsgálat nem produkálhat más bizo- 
nyitó anyagot, az itéletbe tisztelettel 
megnyugszom. 

Simonca György dr. védő szintén 
megnyugodott az itéletbe Reinitz 
Jakab ezalatt még mindig nem értette 
meg, hogy mit tartalmaz a biróság 
itéletee mert azt román nyelven hir- 
dették ki és ő románul nem tud. 

Amikor azonban magyarul 
közölték vele a felmeniő ité- 
letet, egy pillanatira megre- 
megett, azután ájultan esett 
a fogházőrök karjaiba, akik 
fentartották, nehogy a földre 

zuhanjon. 

Ebben a pillanatban a hallgatóság 
soraiból óriási taps és éljenzés tört 
elő, a padok között nagyobbára vallá- 
sos ortodoksz zsidók ültek, akik az 
itéet hallatára sirva borultak egymás 
nyakába. Reinitzz még mindig nem 
tudott szóhoz jutni és csak a kezével 
intett, amiből az volt kivehető, 
ő előre tudta a 
itéletét. Ezután lassan erőhöz kap és 
halk hangon igy szólt: 
aa nsz szaemrea 

A lelőti csábitó 
o 

Bukaresii orvoskisasszony revolverme- 

rénylete egy miniszteri tanácsos ellen 

Bukarest, ápriis 1. 

Véres szerelmi dráma játszódott 
le tegnap délelőtt az igázságügymi- 
niszterium egyik hivatali helyiségében. 
Danielescu orvoskisasszony 

revolverből reálőtt G1 o d miniszteri 
tanácsosra, a fogházügyekhez beosz- 

majd a barátság 
megszakadt és az orvoskisasszony 
már hosszabb idő óta Tecuciban 
lakott. Néhány nap előtt azért jött 
Bukarestbe, hogy Gloddal kibéküljön. 

e m A miniszteri tanácsos azonban nem 

A merénylő medika 
azelőtt a miniszteri tanácsossal közös 
háztartásban élt, 

fogadta a nála jelentkező leányt, a 
mire ez revolvert rántott elő és a 
hivatal belső szobájából kilépő Glodra 
gyors egymásutánban négy lövést 
adott le. A miniszteri tanácsost élet- 
veszélyes sérüléseivel a kórházba 
szállitották, a merénylő leányt pedig 

! 
i 
í 

i 

i 

letartóztatták. Kihallgatása alkalmá- 
val előadta, hogy Giod házasságot 
igért neki, de utóbb elhagyta és a 
merényletet beszámíthatatlan állapot- 
ban követte el. Onuralmát ugyanis 

teljesen elvesztette azért, mert meg- 
rontója nem akarta fogadni. 

teinitzet 

i kisértélk a fogházba 

tik: Barbu Stirbey herceg, valamir 
Bratianu György 
államtitkár hétfőn visszaérkeznek kü 

hogy biróság felmentő bamerényletet követtek el. Ötszáz 

E 

F 

= Köszönöm önöknek, hogy iga 
ságot tettek. 
Az itélet kihirdetése és tárgyalá 

befejezése után a teremben nagy tu 
multus támadt és mindenki a kijár 
felé igyekezett. Reinitz kezén ekke 
már nincsenek bilincsek és igy kiséri 
le a tömeg ovációja közepette 
ügyészség fogházába. 
A hallgatóság egyrésze még 
továbbra is az épület 
maradt 
jenezte a biróság tagjail. 

A tárgyalás után Simonka dr. véd 
közölte Reinitzzel, hogy igyekezi 
majd kieszközölni azt, hogy a felmei 
tés után a husvéti ünnepeket család 
körében tölthesse el és ezért kkel 
hogy Szatmárra fogják szállitani. Re 
nitz erre hangosan felzokogott és 
közelében levőkön is erőt vett az e 
érzékenyülés. i 1 

DÖNTŐ MINISZTERTANAC 
LESZ HOLNAP. Bukarestből jele 

miniszterelnöksé, 

földről. Hazaérkezésük után font 
minisztertanács lesz. ! 

VALASZTÁS BOMBAMERENI 
LETEKKEL FÜSZEREZVE. Chiec: 

goból jelentik: A választási har 
borzalmas kegyetlenkedésekkel foly 
nak. Március hónapban ötvenhat bon 

rendőrt öltöztettek be és a városb 
éjjel-nappal fegyveres járőrök ci 
kálnak. 

FELOSZLATTÁK A NÉMET B 
RODALMI GYÜLEÉST. Berlinből j 
lentik: A birodalmi gyülés tegnapi ül 

sén Marx kancellár felolvasta Hinde 

burg átiratát, amellyel a birodalm 

gyülést feloszlatja. A főválasztáso 

május huszadikán lesznek. 
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AZ OLCSÓ PÉNZ. Bukarestből i 
lentik: A Banca Nationala a kamatc 

leszállitása ügyében felhivást 

zett a jegybank vidéki 

in 

fiókjaiho 
Eszerint a bankfiókok vezetői őssz 
hivják a kerületükbe tartozó bankc 

képviselőit és közlik velük, hogy á 

rilis elsejével a makszimális leszám 

tolási kamatláb a külső kliensekk 

szemben tizennyolc százalék lehet. 

nagybankok és a kisbankok között t 

százalék a leszámíitolási kamat. A f 

lyószámláknál két százalék komisszi 

dij szedhető. 
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Steinhardt Géza azt izeni az előadásain hétfőtől kezdve a 

Mindnyájunknak ott kell lenni jegyek Bénátnál s. 
Tiszti Kaszinóban. 

................ . 
Felelős kiadé: VÁRNAY ELEMER ár. Nyomatott a Helicon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timisoara, 

előit 
és lelkesen megél 
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